



中共枣庄市委机关报

1958年创刊

国内统一刊号: CN37-0038

枣庄日报

主流 权威 责任

2019年2月

农历己亥年正月廿三

27

星期三



枣庄头条APP



枣庄快报微信

网址: <http://www.632news.com>

邮箱: zzrbxwb@126.com

新闻热线: 0632—3120637 天气预报: 今天夜间到明天白天, 全市天气多云转晴, 偏南风2~3级, 气温-1~14℃。(枣庄市气象台昨日17时发布)

第12566期 今日八版 市中区域十二版

打造亮化精品工程 提升城市美丽夜景

李峰调研新城区城市夜景亮化工作

本报讯 2月26日晚,市委书记、市人大常委会主任李峰调研察看新城区城市夜景亮化工作。市委常委、秘书长朱国伟,副市长、市公安局局长宋丙干,市政府党组成员朱世宏等参加活动。

李峰一行先后察看了龟山公园、光明大道、长江路、高铁站、龙潭公园、凤鸣湖公园等新城区重要路段、重要节点的城市夜景亮化工作,并听取有关部门单位负责同志工作情况汇报。

为美化城市夜间景观,营造浓郁节日氛围,今年春节前,我市启动实施了城市

夜景亮化工程建设。夜幕下的枣庄,一路流光溢彩,火红的中国结高高悬挂在道路两侧,灿若繁星的亮化灯组点缀着一棵棵行道树,高楼和地标光影变幻、美轮美奂……一盏盏、一串串、一簇簇缤纷的射灯、路灯、数码光源交相辉映,整座城市犹如色彩斑斓的美丽画卷,吸引越来越多的市民在夜晚走向广场、公园、商场,健身、娱乐、休闲,“火树银花不夜天”,节日气氛更加浓厚,城市夜景亮了起来、美了起来,人民群众的获得感幸福感显著增强。

李峰指出,城市建设要用心去做,用情去做,投入去做。我们开展城市夜景亮化工程,目的就是让城市的夜晚亮起来、美起来,为老百姓创造良好的生活环境,让群众共享城市建设的成果。近段时间,各级各部门按照市委、市政府的统一部署、积极行动,我市城区夜景亮化起步很好,但与群众期待、与建设“大美枣庄”要求相比还有差距。要进一步统一思想、科学规划,突出标志性建筑,做好山与水的文章,着重抓好中医院、文体中心、龟山、金牛岭、凤鸣湖等重点地段、重点区

域的亮化工作,推动新城区整体亮化工作实现新突破。要统筹考虑功能性照明和景观性亮化,更加注重灯光的动静结合、色彩变换,注意相邻建筑物的协调一致、联动互动,利用现代科技手段,在视觉效果上突出层次感、立体感、互动感,让城市景观“活”起来,让亮化灯光“动”起来。要积极践行绿色理念,突出文化内涵和节能环保,强化安全保障和科学管理,进一步把城市建设好、管理好,让城市更加富有生气和活力,切实增强群众的归属感、认同感。

(记者 崔累果)

大棚授粉忙



2月26日,一名留守妇女在山亭区水泉镇下辛庄村大棚里为樱桃树人工授粉。

新春伊始,在有着“大棚之乡”美誉的水泉镇,许多留守妇女在家门口从事花期果树的人工授粉工作,在帮助果树种植大户解决人力不足的难题的同时,自己也获得可观的经济收入。

(刘明祥 摄)

推进“工作落实年”

——重大政策举措解读

聚焦“五个振兴” 推动乡村振兴战略落地

推动乡村振兴,是山东落实习近平总书记重要指示要求的使命担当。2018年全国两会期间,习近平总书记参加山东代表团审议时强调,实施乡村振兴战略是一篇大文章,要统筹谋划,科学推进,推动乡村产业振兴、人才振兴、文化振兴、生态振兴、组织振兴。“五个振兴”为山东实施乡村振兴战略指明了前进方向、提供了根本遵循。

为健全完善乡村振兴政策规划体系,我省围绕“五个振兴”分别制定工作方案,配套实施全省乡村振兴战略。工作方案依据全省规划确定的目标任务,以落实落细为重点,充分体现可操作性,坚持项目化推进,突出总体要求、工作重点、目标任务、保障措施等内容,分别以表格形式列出若干支撑项目,并明确了建设标准、实施区域、资金来源、责任主体和完成时限,全力保障乡村振兴各项政策措施落地生效。

产业旺则百业兴,产业振兴是乡村振兴的物质基础。我省《推动乡村产业振兴工作方案》提出,到2020年,乡村产业振兴取得重要进展,建成一整套齐鲁样板政策体系、制度体系、标准体系和考核体系。到2022年,乡村产业振兴取得重大突破,全省30%的村基本实现农业农村现代化,全省农林牧渔业总产值达到1万亿元以上;现代高效农业增加值力争达到1200亿元,农村居民人均可支配收入增幅高于城镇居民。围绕推动乡村产业振兴,我省还出台了《山东省农业“新六产”发展规划》和《山东省农业“新六产”发展监测指标体系》。(下转第二版)

市司法局 把落实融入工作中

本报讯 为贯彻落实全市加快新旧动能转换总结表彰暨“工作落实年”动员大会精神,近日,市司法局根据工作实际,实行五个聚焦抓落实,凝聚聚力促发展。

该局一是聚焦更新观念、转变作风抓落实。结合系统工作实际,建立文件、材料、简报、报表总控制度,结合工作分解12个月的宏观总量,推进“月压缩、季调控”,确保将文件会议压减1/3以上,报表材料压减50%以上,纸质文件印刷缩减50%以上,实行“一线工作法”,提高作风转变的精准性和实效性。二是聚焦主体责任、明确目标抓落实。把“工作落实年”写入司法行政工作要点,推行“项目化”管理、“清单式”落实,将全年工作划分为10大项、36小类,绘好“路线图、时间表”,集中精力抓突破、见成效。三是聚焦中心工作、突出重点抓落实。紧盯服务保障新旧动能转换、“双招双引”、乡村振兴战略齐鲁样板、防范化解重大风险等中心工作,自2月下旬至5月,在全市开展“法治春风送基层活动”。同时,推动“法治扶贫攻坚行动”“服务经济发展专项行动”,部署开展“防范风险、维护稳定”专项行动。四是聚焦补齐短板、提升本领抓落实。组织全系统开展“短板大调研”活动,分别就“防范重大风险、维护社会稳定”“强化法律服务,助推民营经济”“法治枣庄、法治政府、法治社会一体建设”等专题进行调研,督促指导全系统认真查找现存的短板和弱项,研究制定整改措施、落实整改责任。深化司法行政系统“一次办好”改革,推进优化营商环境10条措施落地生根。五是聚焦用好干部、凝心聚力抓落实。积极推进干部人事制度改革,树立“崇尚实干、注重实绩”的选人用人导向。充分调动干警职工的积极性和创造力,不“贪多求全”,每项工作拿出1件亮点工作重点加以推进,久久为功、持续发力,让政治生态更优、干事热情更高。

(记者 张孝平)

加快新动能转换 推动创新转型高质量发展

——访市科技局局长邵磊

本报记者 刘然

◆2018年,我市成功进入国家可持续发展议程创新示范区创建答辩城市名单;获省科技进步奖一等奖、三等奖各1个,一等奖取得零的突破;高产值比重达到36.18%,引进高端人才及团队100余人。2019年,首批30个科技计划项目已进入了实地考察阶段

◆今年五大重点行动:进位赶超行动,深化科技合作行动,创新平台突破年行动,科技金融融合发展行动,科技精准扶贫行动

管理向创新服务转变,为最大限度解放和激发科技作为第一生产力、人才作为第一资源所蕴藏的巨大潜能创造了重要条件。市科技局一定要紧紧抓住这次机构改革的机遇,把改革机构设置、优化职能配置、转变管理方式有机结合起来,真正将科技系统建设成为推动全市新旧动能转换和创新转型高质量发展的中坚力量。

问:作为科技管理部门,市科技局是怎样提升科技创新在新旧动能转换和高质量发展中的支撑引领作用的?

答:2018年,在市委、市政府的坚强领导下,全市科技创新工作取得了较好成绩,国家可持续发展议程创新示范区创建成功进入答辩城市名单;获得省科技进步奖一等奖、三等奖各1个,一等奖取得零的突破,高产值比重达到36.18%,比年初提高3.23个百分点,新认定高新技术企业57家;新建国家、省、市各类创新平台142个,引进高端人才及团队100余人,为全市新旧动能转换和高质量发展提供了有力科技支撑。

问:如何抓住机构改革的机遇,加强、优化和转变政府科技管理和服务职能主线?

答:中央对科技部门定位调整有了新变化,党中央国务院将科技部门划分到经济建设领域,凸显了科技作为推动高质量发展的重要支撑作用。这就要求我们必须主动融入、深度融入经济发展主战场。机构改革后,各级科技管理等部门相继重新组建,职能和组成相应进行了调整。新定位、新职能,为加快推动政府职能从研发

科技合作交流,中科院和联想控股联合组建了化工新材料科技成果转化联盟;浙江大学山东工业技术研究院、北京理工大学鲁南研究院、北京航空航天大学机床创新研究院、常州大学国家级技术转移中心枣庄分中心等重大平台相继落地枣庄,一批重大技术项目实现了产业化。截至目前,全市国家和省、市级各类科技创新平台达到300余家,全市自主创新能力得到有效提升。

三是高端人才团队引进培养取得新突破。市委、市政府高度重视“双招双引”工作,充分发挥好人才这一第一资源,不断加大高端人才团队的引进培养。2018年,全市引进“千人计划”、泰山产业领军人才等高端人才100余人,其中一次性引进“千人计划”专家12人。“千人计划”人才魏彦君、北京理工大学陈志同教授等一大批高端人才带着团队、技术、资金来我市创新创业,为我市新旧动能转换提供了强有力人才支撑。

问:今年是工作落实年,市科技局打

算以什么样的工作措施保障工作落实?

答:全市科技系统将以新旧动能转换重大工程为引领,以建设创新型城市为目标,以推动产业转型升级为着力点,加快创新驱动,加快双招双引,全面提高科技创新供给质量,为全市经济社会发展培育新动能、打造新引擎提供强有力的科技支撑。重点实施“五大行动”。

一是进位赶超行动。围绕全市新旧动能转换六大特色产业,发挥30家科技创新型企业骨干引领作用,开展关键技术攻关,突破一批关键共性技术难题。年内,重点实施100个科技计划项目,开展创新型企业梯次培育,重点培育一批科技“小巨人”企业、高新技术企业、科技型中小微企业,力争高新技术企业、R&D投入强度两个省考核指标提升一至两个位次。

二是深化科技合作行动。以世界主要创新型国家和“一带一路”沿线国家为主,针对各产业领域高层次专家,开展外国专家枣庄行活动。发挥枣庄学院等驻枣高校院所人才、技术集聚优势,开展百名科技人才对接百家科技型企业联合攻关活动。开展科技合作服务年活动。对接江浙长三角,积极筹备首届江浙鲁技术成果交易大会;对接京沪沿线上大院大所,开展产学研合作深度交流活动。年内组织100家企业与大院大所开展科技成果转化精准对接活动。

三是创新平台突破年行动。围绕我市重点产业,建设引进一批大科学平台、大科学成果。围绕产业链部署创新链,重点在高端装备制造产业布局建设山东省精密机床协同创新中心;

(下转第二版)

